

滑冰、滑雪、无人机、航海模型、游泳、篮球、足球、羽毛球、高尔夫、攀岩、武术……

今年233项赛事让全城动起来

4月25日上午举行的2023年度青岛体育赛事活动新闻发布会宣布,今年我市计划举办市级以上体育赛事活动233项,其中全国级以上赛事活动46项,省级赛事活动17项。这些重量级赛事的举办将擦亮青岛体育名片,加快我市打造国家体育赛事中心的步伐。



刚刚结束的青马赛事吸引了25000名来自世界各地的跑友。

我市打造国家体育赛事中心

在建设国家体育赛事中心方面,青岛一直致力于申办创办更多国际国内高水平体育赛事。近期,全国游泳、蹦床、花样滑冰、击剑四项国家级赛事先后在青岛举办。

3月底,为期6天的2023年全国春季游泳锦标赛在青岛落下帷幕。作为本次赛事的举办场地,青岛国信游泳跳水馆曾5次承办全国游泳冠军赛,见证过诸多世界、亚洲和全国纪录的诞生。作为福冈世锦赛和杭州亚运会的第一站选拔赛,本次比赛共有34人、85次达世锦赛A标,比赛成绩优异,反映了目前运动员们的整体水平。游泳名将们对青岛的场馆条件和接待能力赞不绝口,继续展现了青岛作为游泳队福地的底蕴。

4月6日至8日,2023年全国蹦床锦标赛在青岛举办,这是国信体育馆第二次承办全国蹦床锦标赛。来自全国各地14支代表队的187名运动员将在个人和团体14个项目上展开激烈比拼。中国蹦床国家队也从青岛出发,剑指巴黎奥运会。奥运会冠军朱雪莹在比赛中成功夺冠,比赛状态甚至比东京奥运会时还要好,这也为她巴黎卫冕之路开了一个好头。

4月12日至13日,2022/2023赛季全国花样滑冰冠军赛在青岛国信体育中心国信滑冰场成功举办。本次比赛是目前国内最高水平的花滑赛事,来自全国各地的60名选手在男子单人滑、女子单人滑、双人滑、冰上舞蹈4个项目上展开角逐。中国花样滑冰协会主席申雪表达了对青岛的情有独钟,“青岛举办过多次花样滑冰全国比赛,符合花样滑冰的项目特点。这次比赛会为这座充满时尚与活力的海滨城市增添绚丽的色彩。”

4月13日至19日,2023年全国击剑冠军赛分站赛(第一站)在青岛市民健身中心成功举办。作为国内击剑比赛中规模最大、级别最高的赛事,同时也是今年击剑项目首场全国专业性赛事,全国击剑冠军赛共设



近期,全国游泳、蹦床、花样滑冰、击剑四项国家级赛事先后在青岛举办。

成年男女佩剑、重剑、花剑个人赛及团体赛,青年男女佩剑、重剑、花剑个人赛,以及成年和青年混合团体赛,在为期7天的比赛中,来自全国各代表队的700余名运动员展开了激烈角逐,上演了一场场精彩的“剑锋”对决。青岛市民健身中心专业的场地和贴心的服务获得了参赛选手的高度赞扬。

全国大赛频频落户青岛,不仅有助于我市打造国家体育赛事中心,也是青岛方面多年来深耕赛事结出的硕果。硬件设施是承办比赛的最基本条件,而赛事

服务更是国内大赛频频选择青岛的重要因素。

今年46项全国级以上赛事在青举办

在4月25日上午举行的2023年度青岛体育赛事活动新闻发布会上,市体育局副局长谭鹏宣布,“占领‘赛事名城’高地,加快体育强市建设步伐,打造国家体育赛事中心,共建时尚现代的活力海洋之都。2023年,我市计划举办市级以上体育赛事活动233项,其中,全国级以上赛事活动46项,省级赛事活动17项。赛事活动内容丰富多彩、形式多样,包括滑冰、滑雪、无人机、航海模型、游泳、篮球、足球、羽毛球、高尔夫、攀岩、武术、太极拳等53个竞技性体育项目,以及国民体质监测、锻炼标准达标测验、健身运动会等近10个大众喜闻乐见的群众性项目。”

本年度青岛举办的全国级以上赛事活动共计46项。4月22日,海尔·2023青岛马拉松赛成功举办。时隔一年,25000名来自世界各地的跑友再度齐聚“中国最美赛道”,用脚步丈量青岛、用活力悦动城市,共同迈出追逐春天的步伐。全程赛事盛况通过央视直播镜头传遍五湖四海,向中外观众全方位呈现了青岛宜居宜业宜游之城的风貌。本届青岛马拉松以“安全、公正、文明、绿色”为原则,以“健康、人文、融合”为主题,将赛事办出了特色、办出了亮点、办出了精彩。

本届“青马”的成功举办,是青岛不断加快体育强市建设步伐的一个缩影,下一届“青马”将继续努力,力争将青岛马拉松办成国际一流大型体育盛会。

今年6月,我市将举办第七届全国青少年无人机大赛(青岛市赛)暨2023青岛时尚体育季无人机大赛。本次比赛以“中华儿女鹰击长空,热血少年决战苍穹”为主题,参赛选手将在比赛过程中充分展示智慧和勇气,享受竞赛的过程与乐趣,在竞技交流中提升科学素养,在科学思维碰撞中链接未来。

第十五届青岛国际帆船周·青岛国际海洋节将于8月11日至20日举办。本届赛事涵盖文化、旅游、帆船普及、产业融合等领域,集中举办中国帆船城市超级联赛、“市长杯”国际帆船赛、青岛国际帆船赛、青岛国际OP帆船营暨帆船赛、山东半岛城市帆船拉力赛等高端和自主品牌IP赛事。预计将有约100万市民游客观看帆船赛事,参与各项精彩活动,体验帆船乘风破浪,打卡潮玩街区,看浮山湾灯光秀,以体育消费激发经济发展活力,惠及民生。

8月至9月,青岛将启动“远东杯”国际帆船拉力赛。本届“远东杯”国际帆船拉力赛拟邀请俄罗斯、日本、韩国、新西兰、法国等8支帆船队参赛,航线拟为中国青岛——俄罗斯符拉迪沃斯托克——韩国——中国青岛,计划在四个分站点举办场地赛、颁奖仪式及系列文化体育交流活动。

高端赛事打造城市认同感

《青岛市“十四五”体育事业发展规划》确立青岛到2025年,初步建成全球知名体育城市和国家体育中心城市。到2035年,率先建成体育强市,基本建成全球知名体育城市和国家体育中心城市。《规划》明确了青岛要建设“六大功能中心”:一是大力开展群众体育,建设国家全民健身示范中心;二是实施奥运争光计划,孵化国家竞技体育人才输出中心;三是加大赛事招引培育力度,打造国家体育赛事中心;四是扩大体育产品和服务供给,建设国家体育消费中心;五是加快体育制造转型升级,培育国家体育产品研发制造中心;六是促进要素集聚耦合,构筑区域体育资源配置中心。

青岛作为“帆船之都”“足球之城”“田径之乡”,今年计划举办市级以上体育赛事活动233项,将加快我市打造国家体育赛事中心的步伐,市体育局副局长谭鹏表示,“市体育局将紧扣全市经济社会发展大局,紧盯建设体育强市目标,积极引进国内外知名赛事、着力打造更多高品质本土品牌赛事,以赛事体系带动全民健身、以赛事名片提升青岛城市影响力,让运动成为习惯、让体育走进生活,展示‘活力海洋之都,精彩宜人之城’的体育担当。”